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────────────────────────────────────────── 

令和４年 第４回（定例）日 出 町 議 会 会 議 録（第４日） 

令和４年12月20日（火曜日） 

────────────────────────────────────────── 

議事日程（第４号） 

令和４年12月20日 午前10時00分開議  

         開議の宣告 

         委員長報告 

         委員長報告に対する質疑 

         討論 

         採決 

    日程第１ 議員派遣の件について 

    日程第２ 閉会中各委員会の継続審査及び調査について 

    追加日程第１ 発委第８号 教職員が保護者や地域とつながり、地域に根差した学校教 

                 育活動ができるための環境づくりを求める意見書 

    追加日程第２ 議案第57号 令和４年度日出町一般会計補正予算（第６号）について 

         追加議案に対する趣旨説明並びに提案理由の説明 

         追加議案に対する質疑 

         討論 

         採決 

         閉会の宣告 

────────────────────────────── 

本日の会議に付した事件 

         開議の宣告 

         委員長報告 

         委員長報告に対する質疑 

         討論 

         採決 

    日程第１ 議員派遣の件について 

    日程第２ 閉会中各委員会の継続審査及び調査について 

    追加日程第１ 発委第８号 教職員が保護者や地域とつながり、地域に根差した学校教 

           育活動ができるための環境づくりを求める意見書 
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    追加日程第２ 議案第57号 令和４年度日出町一般会計補正予算（第６号）について 

         追加議案に対する趣旨説明並びに提案理由の説明 

         追加議案に対する質疑 

         討論 

         採決 

         閉会の宣告 
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事務局出席職員職氏名 

局長  河野 匡位君       次長  河野 裕治君 

────────────────────────────── 

説明のため出席した者の職氏名 
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────────────────────────────── 

午前10時00分開議 

○議長（工藤 健次君）  皆さん、おはようございます。議員各位におかれましては、２０日間に

わたり慎重に御審議をいただき、また議会運営にも格段の御協力を賜り、本日、最終日を迎える

ことができました。心から感謝申し上げます。 

────────────・────・──────────── 

開議の宣告   

○議長（工藤 健次君）  ただいまの出席議員は１５名です。定足数に達していますので、これよ

り本日の会議を開きます。 

 本日の会議の議事は、お手元に配付しております議事日程により行います。 

────────────・────・──────────── 

委員長報告   

○議長（工藤 健次君）  これより委員長報告を行います。 

 今期定例会でそれぞれ所管の常任委員会等に付託された議案、請願並びに事業等について、各

委員会における審査結果の報告を求めます。 

 総務産業常任委員長 池田淳子君。池田淳子君。 

○総務産業常任委員長（池田 淳子君）  総務産業常任委員会の報告をいたします。 

 当委員会は、会期日程に従いまして、委員全員出席の下、執行部より町長、副町長、所管の課

長の出席を求め、１２月１２日に委員会を開催いたしました。 

 当委員会に付託されました議案６件につきまして、審査の結果を報告いたします。 

 まず、議案第５０号日出町職員の高齢者部分休業に関する条例の制定についてであります。 

 職員の定年の引上げを踏まえ、高年齢職員の働き方の多様化に資するため、高齢者部分休業に

関する事項を定めるものです。 

 主な内容としましては、加齢による諸事情への対応、地域ボランティア活動への従事など、地

域貢献等を想定し、定年退職前に先行的に休業を取得することができるものとします。 

 ５５歳に達した職員が申請した場合において、公務の運営に支障がないと認められるときは、
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定年退職日までの期間について、当該職員が勤務時間の一部につき勤務しないことを承認するこ

とができます。 

 全会一致で可決です。 

 次に、議案第５１号日出町太陽光発電設備等と地域環境との調和に関する条例の制定について

であります。 

 条例の趣旨は、政府は２０５０年までにカーボンニュートラルを目指すことを宣言しています

が、その一方で、太陽光及び風力発電施設は、土地の形質変更に伴う防災機能の低下など、様々

な問題が顕在化しています。そうしたことから、太陽光発電設備等と地域環境との調和を図るた

め、太陽光発電設備等に必要な基準を定めるとともに、住民との調整などの手続を定めることに

より、良好な環境や安全な町民生活の確保をすることを目的としています。 

 条例の内容は、防災上の措置など設備等基準を設け、また抑制区域を事業区域に含めないよう

に求めることができるようにしています。 

 また、事業計画書の届出についても、町長に届出する期限を指定しています。 

 全会一致で可決であります。 

 次に、議案第５２号日出町職員の給与に関する条例の一部改正についてであります。 

 国の人事院勧告及び大分県人事委員会勧告に基づき、国や県の給与改定の事情を考慮して、職

員の給与等の改定を行うもので、主な改正内容は給料票の改正、勤勉手当の改定、期末手当の改

定となっております。 

 全会一致で可決であります。 

 次に、議案第５４号職員の定年等に関する条例等の一部改正についてであります。 

 これは、地方公務員法等の一部改正に伴い、職員の定年引上げ、管理監督職務上限年齢による

降任及び定年前再任用短時間勤務職員の任用並びに６０歳を超える職員の給与に関する特例措置

等に関し、必要な事項を定めるものです。 

 主な改正内容は、定年年齢を６０歳から６５歳に引き上げることとし、令和５年度から２年に

１歳ずつ段階に引き上げていきます。 

 全会一致で可決であります。 

 次に、議案第５５号日出町議会議員及び日出町長の選挙運動の公費負担に関する条例の一部改

正についてであります。 

 令和４年４月に公職選挙法施行令が改正され、国会議員の選挙における選挙運動の公費負担に

ついて、一部費用の限度額の引上げが行われたことから、町議会議員及び町長の選挙運動の公費

負担についても、これに準じて条例を整備するものであります。 

 全会一致で可決であります。 



- 157 - 

 次に、議案第５６号町道の認定についてです。 

 路線名は鳴川団地線で、延長は３６２.１メートルです。 

 全会一致で可決であります。 

 以上が、今期定例会におきまして、総務産業常任委員会に付託されました議案等の審査結果の

報告であります。議員皆様の御賛同をよろしくお願いいたします。 

 続きまして、所管各課より報告を受けましたので御報告いたします。 

 まず、総務課からは議案４件についての説明の後、職員採用試験についてと令和５年度日出町

消防団特別点検について報告がありました。 

 消防団特別点検は、令和５年１月１５日に、日出中学校グラウンドにおいて実施されます。当

日は、広瀬大分県知事を点検者として、人員服装点検、訓練点検、操法点検、放水点検を行って

いただきます。 

 次に、財政課からは、工事等発注状況について、１０月１日時点での発注見通しが５２件との

報告と、第１四半期、第２四半期、それぞれの状況と上半期の状況について報告がありました。 

 政策企画課からは、議案第５１号日出町太陽光発電設備等と地域環境との調和に関する条例の

制定についての説明があり、委員からは、景観に関する文言が入っていないがとの質問がありま

したが、景観を理由に抑制するのは難しい、危険回避のための条例であるとの回答でした。 

 また、水源保護地域との関連はとの質問に対し、住民の意見を聞きながら検討するとの回答で

ありました。 

 まちづくり推進課から、ふるさと寄附金の推移については、年内に８億円を目指すとの報告が

ありました。 

 委員から、返礼品には、例えば、一日町長のような奇抜なアイデアがあってもいいのではとい

う意見がありました。 

 また、デマンド交通につきましては、事業者との協議についての進捗状況についての報告があ

りました。 

 委員からは、運行開始が予定どおりの期日に行われるのか懸念する意見や、逆にじっくり協議

を行ってから開始すべきとの意見が出されました。 

 おもてなしトイレ整備補助事業については、令和６年春に実施される福岡・大分デスティネー

ションキャンペーンに向け、トイレの美化・整備におけるおもてなし推進を目的とした大分県の

補助事業で、現在、県議会に予算案が上程されており、議決されて補助が決定されれば実施する

との説明でありました。 

 次に、税務課から、個人町県民税に係る特別徴収義務者の指定予告についての報告がありまし

た。 
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 これまでは、所得税の源泉徴収義務者であっても、個人町県民税徴収義務者に指定されていな

い場合などがありましたが、このたび、大分県内市町村で統一して、特別徴収の徹底を図ること

としたそうです。 

 メリットとしては、毎月の給与から差し引かれるため、個人の納め忘れがなくなり、滞納によ

る延滞金発生の心配がなくなることと、普通徴収は年４回払いですが、特別徴収では年１２回に

分割して給与から差し引かれるため、１回当たりの負担が緩和されることが挙げられます。 

 次に、農林水産課からは、国の事業で肥料高騰対策事業として肥料価格の高騰による農業経営

者への影響緩和のため、化学肥料の２割低減の取組を行う農業者に対して、肥料コスト上昇分の

７割を支援するとの報告がありました。 

 委員からは、申請手続に対する支援体制について質問があり、要請があれば支援を行うとの回

答でありました。 

 そのほか、鳥インフルエンザの流行が懸念され、近隣の県で発生した場合、町独自に石灰を配

布しているとの報告がありました。 

 次に、都市建設課です。 

 議案の説明の後、令和４年度工事執行状況について報告がありました。 

 まず、完成済みの箇所から、交通安全施設維持管理事業、活力創出基盤整備交付金事業、緊急

自然災害対策事業、半島振興道路等整備事業、道路長寿命化事業、橋梁維持のそれぞれの工事金

額、施工業者、工事の概要について、写真や図を交えて報告がありました。 

 その他、発注済み、工事中、発注予定の事業についての報告がありました。 

 次に、上下水道課からは、上下水道課におけるＤＸの推進についてと、大分県水道広域化推進

プラン（案）について報告がありました。 

 まず、ＤＸ推進の内容として、１つ目は、上下水道管網図の一般公開化と管網図システムの外

出先からの閲覧機能実装です。管網図とは、管の深さや長さや口径などをまとめたもので、従来

は業者の方が課に閲覧に来られ、職員が対応していましたが、ホームページに掲載することによ

り、外出先からでも閲覧が可能となるものです。 

 ２つ目は、ＧＰＳ機能付端末により、各住戸のメーター写真を撮影し、管網図システムで正確

な位置を管理するものです。メーターの位置が分かりにくくても、ＧＰＳ機能付端末により、緯

度・経度を基に管網図のシステムの中に入れて充実させていくものです。 

 ３つ目は、衛星画像を活用した漏水調査の実施です。漏水箇所については、広範囲にわたり特

定しにくいが、県下の市町村をまとめて大分県が委託をして、人工衛星からマイクロ波を飛ばし

て解析するものとのことです。 

 続いて、大分県水道広域化推進プラン（案）については、別府市、杵築市、国東市、姫島村、
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日出町を東部ブロックとして保守点検や運転監視など、共同でできないか考えていこうというこ

とですが、日出町としては進めるものがないとのことです。まだまだ、今後、協議・検討が必要

とのことでした。 

 会計課からは、資金の不足もなく順調に推移しているとのことです。 

 監査委員事務局からは、年間計画に沿って順調な進捗で監査を実施しているとのことでした。 

 最後に、農業委員会からは、１１月の農地転用の件数及び面積について、３条許可が１件

５３１平米、４条は１件７２平米、５条は６件６,３２２平米との報告がありました。 

 また、日出町農業委員の改正についての報告があり、任期は、令和５年７月２０日から令和

８年７月１９日までの３年間で、募集人数は７人です。 

 推薦の受付期間は、令和５年３月１日から３月３１日までとします。ただし、応募の状況によ

っては延長となる可能性があるとのことです。 

 所管事務調査の後、先般実施した消防団との意見交換会で出された意見の中から予算要望とし

て上げるものを委員全員で協議し、本日、町長宛てに提出をさせていただくことになっておりま

す。 

 以上、今定例会において、総務産業常任委員会に付託されました議案等の審査結果及び所管各

課の事務調査といたします。お聞き苦しくて申し訳ございません。 

○議長（工藤 健次君）  次に、福祉文教常任委員会委員長 安部徹也君。安部徹也君。 

○福祉文教常任委員長（安部 徹也君）  皆様、改めまして、おはようございます。福祉文教常任

委員会は、会期日程に従い、全委員出席の下、町長、教育長、担当課長に出席を求め、付託され

ました議案について詳細な説明を受け、慎重審議いたしました。 

 また、併せて、所管各課の事務調査及び現地視察を行いましたので、その結果を御報告させて

いただきます。 

 まずはじめに、議案第５３号日出町印鑑の登録及び証明に関する条例の一部改正についてです。 

 これは、コンビニエンスストア等における証明書等の自動交付により、印鑑登録証明を交付で

きるように、条例を一部改正するものになります。 

 具体的には、マイナンバーカードを利用したコンビニエンスストアの多機能端末等での申請及

び交付について、特例として規定するものであります。 

 施行期日は、令和５年３月２７日になります。 

 慎重審議の結果、全員一致で可決です。 

 続きまして、請願第５号教職員が保護者や地域とつながり、地域に根差した学校教育活動がで

きるための環境づくりを求める意見書の採択に関する請願書です。 

 これは、教育の継続性、効果的な教育活動、保護者や地域と学校の連携、教職員の労働安全衛
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生等の観点から、頻繁かつ行き過ぎた広域人事は行わないこと、また、新採用から短期間のうち

に教員等の人事地域間異動、学校事務職員の勤務替えを行わないことの意見書を大分県教育委員

会教育長に提出することを求めるものです。 

 慎重審議の結果、全会一致で採択となりました。 

 最後に、令和４年第２回定例会から継続審議となっております陳情第１号別府市のムスリム協

会の墓地計画に関する陳情でございますが、担当課から、墓地建設に関して全く進展がないとの

報告もあり、引き続き慎重に継続審査したいとの意見が出て、全会一致で継続審査となりました。 

 以上、本定例会で福祉文教常任委員会に付託されました議案の審査結果の御報告とさせていた

だきます。 

 それでは、続きまして、所管各課の事務調査について御報告いたします。 

 まずは、住民生活課からは、議案第５３号の日出町印鑑の登録及び証明に関する条例の一部改

正についてに関する説明がございました。 

 日出町では、住民サービスの向上や職員の負担の軽減を目的に、令和５年３月末日より、コン

ビニエンスストアで住民票の写しや印鑑登録証明書等が取得できるサービスが始まる予定です。 

 大分県では、１８市町村のうち、既に１０の市町が同様のサービスを提供、また、令和４年度

中に５市町で取扱いを開設する予定であり、日出町もこれにならうものであります。 

 このサービスの提供開始により、全国５万６千店舗のコンビニエンスストアで、朝の６時半か

ら夜の１１時まで住民票の写しや印鑑登録証明書等が取得できるようになるとのことでした。 

 続いて、介護福祉課からは、地域福祉活動計画策定について報告がありました。 

 まずは、１１月１日から１８日にかけて、１,５００人を無作為抽出してアンケート調査を実

施したとのことでした。 

 最終的に、７９３人、率にして５２.９％の回答がありました。また、１２月５日からは、南

端地区をはじめとして、日出町の６地区で、住民の方と直接意見交換をする座談会を開催して住

民の声を聞き、計画策定に役立てるということでした。 

 続きまして、子育て支援課からは、出産・子育て応援交付金事業に関する説明がありました。 

 出産・子育て応援交付金事業とは、まず１つ目に、妊娠期から出産・子育てまで一貫して身近

で相談に応じ、様々なニーズに即した必要な支援につなぐ、伴走型の相談支援の充実を図るもの

です。 

 妊娠届出時、妊娠８か月前後、出生届出後の３回にわたって面談を実施し、妊産婦をサポート

していきます。 

 また、２つ目に、経済的な支援を併せて実施するものであり、妊娠届出時の面談実施後に５万

円、出生届出後の面談実施後に５万円、合わせて１０万円を現金で給付します。 
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 加えて、この事業を開始前に出産された方には、１０万円を一括支給するという報告もありま

した。 

 委員からは、この事業に関して町民から問合せはあったかという質問があり、課長から、９月

に出産された方１人から問合せがあった。内容は、自分は対象になるのか、給付金はいつ支給さ

れるのかを聞かれたという回答がありました。 

 また、ほかの委員からは、支給はいつからかという質問があり、課長からは、令和５年２月を

目途にという回答がありました。 

 続いて、健康増進課からは、花咲くエールプロジェクト、新型コロナウイルスワクチンの接種

状況に関する説明がありました。 

 日出町での令和４年１２月４日現在のワクチン接種状況は、１回目が７９.９４％、２回目が

７９.５２％、３回目が６７.４３％、４回目が４０.６７％、５回目が９.４８％であり、大分県

の平均とほぼ同じ接種率という報告がありました。 

 続いて、教育委員会部局からは、日出町教育委員会点検・評価報告書に基づいた報告が各課か

らありました。 

 教育総務課及び学校教育課、給食センターの事業においては、総合評価で４のものがほとんど

で、妥当性・効率性・有効性に優れ、成果が上がっているという報告でした。 

 また、社会教育課、町立図書館は、新型コロナウイルス感染症の影響で行事が相次いで中止と

なり、満足な事業が行えず、総合評価で３のものが大半となり、成果が十分上がっておらず、改

善の余地があるという報告がありました。 

 以上が、所管各課の報告となります。 

 それでは、最後に現地視察の御報告を申し上げます。 

 当日は、議長と委員全員参加の下、日出中学校の体育館で導入予定のスクリーンとプロジェク

ターに関する説明を教育総務課の課長及び担当者から受けました。 

 現状のスクリーンは手動式であり、新たなものは電動式になるということでした。また、既製

品では不具合が生じる可能性もあるので、特注品で現在と同じ状況で設置を予定しているという

説明もありました。 

 以上、甚だ簡単ではございますが、福祉文教常任委員会からの御報告とさせていただきます。 

○議長（工藤 健次君）  次に、予算常任委員会副委員長 阿部真二君。阿部真二君。 

○予算常任副委員長（阿部 真二君）  それでは、予算常任委員会の報告をいたします。 

 当委員会は、会期日程に従いまして、関係者出席の下、付託されました議案５件について審査

いたしましたので、その結果を報告します。 

 まず、議案第４５号令和４年度日出町一般会計補正予算（第５号）についてであります。 
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 予算の総額に歳入歳出それぞれ３億９,６２０万７千円を追加し、補正後の歳出予算の総額を

それぞれ１２８億８,７３１万５千円とするものです。 

 歳入の主なものは、ふるさと寄附金を大幅に増額し２億５千万円、災害復旧等に係る国庫支出

金３,３１０万９千円、また町債を増額し２,５７０万円、財政調整基金の繰入金を増額し

４,９７８万９千円繰り入れることによって、財源調整したものです。 

 歳出につきましては、引き続き、好調に推移しているふるさと寄附金事業に係る一般報償費の

経費等で１億３,４４０万円、まちづくり基金への積立て１億１,５６０万円、また、９月に発生

しました台風１４号による農業施設や道路などの災害復旧工事費等を計上し、各施設において電

気料金の高騰による光熱費の補正を行ったものが挙げられます。 

 そのほかには、ＪＲのデスティネーションキャンペーンに合わせ、おもてなしトイレ整備事業

として１,１７８万７千円や、藤原地区における文化財保存調査委託料等で１,４９７万１千円を

新たに計上したものです。 

 慎重審議の結果、全会一致で可決です。 

 次に、議案第４６号令和４年度日出町国民健康保険特別会計補正予算（第２号）についてです。 

 予算の総額に歳入歳出それぞれ２４８万４千円を追加するものです。補正の内容につきまして

は、歳入は基金繰入金を計上、歳出は県支出金の過年度返還金を計上したものです。 

 全会一致で可決です。 

 次に、議案第４７号令和４年度日出町介護保険特別会計補正予算（第２号）についてです。 

 保険事業勘定の歳入歳出予算の総額にそれぞれ２８６万５千円を追加するものです。補正の内

容につきましては、不足が生じた保険給付費及び地域支援事業費等を増額したものです。 

 全会一致で可決です。 

 次に、議案第４８号令和４年度日出町水道事業会計補正予算（第１号）についてです。 

 既定の予算額に６５５万円を追加し、歳出の総額を４億１,８３７万２千円とするもので、電

気料金高騰による水道施設の動力費の増額を計上したものです。 

 全会一致で可決です。 

 最後に、議案第４９号令和４年度日出町下水道事業会計補正予算（第１号）についてです。 

 予算の総額に６９０万円を追加し、歳出の総額を６億１,１８７万７千円とするもので、電気

料金の高騰により、処理場運転業務委託料を増額したものであります。 

 こちらも全会一致で可決です。 

 以上、甚だ簡単ではございますが、予算常任委員会の報告といたします。 

○議長（工藤 健次君）  次に、議会活性化特別委員会委員長 金元正生君。金元正生君。 

○議会活性化特別委員長（金元 正生君）  議会活性化特別委員会の報告をいたします。 
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 当委員会は、会期日程に従いまして、１２月１４日に委員会を開催いたしました。 

 最初に、ＤＸ推進調査チームの進捗状況でありますが、町民ニーズの把握、情報発信、情報受

信の利便性の高いコミュニケーションツールとして、ＳＮＳ等の活用、また、議員誰もが行え、

継続性をもって活用できることを前提として、具体的なツールの調査・検討に入っている状況で

あります。 

 次に、適正化推進調査チームの進捗状況については、町民アンケートの素案に対して再度の意

見集約を行ったところで、次年度３月議会終了後の早い時期には提示できる予定でございます。 

 議員出前講座については、小中高の８校全てに確認をいたしました。結果として、ニーズは全

学校ともございましたので、これからプレゼン資料の準備を進めていく段階であります。 

 研修会については、先般、政策企画課の協力の下に、１４日にＤＸ研修会、翌１５日には介護

福祉課の協力を得て、認知症サポーター養成講座を開催したところであります。今後も、引き続

きスキルアップにつながる研修会に取り組んでまいります。 

 そのほかでは、今回初めての試みとして、令和５年度当初予算に総務産業・福祉文教の各委員

会で取りまとめ、本日、町長に提出いたします予算要望書のフローの確立、また、それに伴って

の基本条例の見直し、タブレットの運用規程などを整備する予定でございます。 

 報告は以上でございます。 

○議長（工藤 健次君）  次に、議会報編集特別委員会委員長 阿部真二君。阿部真二君。 

○議会報編集特別委員長（阿部 真二君）  では、議会報編集特別委員会の御報告を申し上げます。 

 議会報編集特別委員会は、会期日程に従いまして、委員全員出席の下、１２月１４日に委員会

を開催し、ひじ議会だより１３０号の問題点の確認、また、今定例会の内容を報告するための、

ひじ議会だより１３１号の編集における役割分担及び編集日程について協議を行いました。 

 ここで、一般質問をされた方へのお願いがあります。 

 先日の全員協議会でも申しましたが、見出しとなる問い・答えについては、必ず本文中からの

抜粋を記すようにお願いいたします。また、本人の原稿を大きく変更した場合は、印刷前までに

本人の確認を行うように配慮いたします。 

 以上、甚だ簡単ではございますが、議会報編集特別委員会の御報告とさせていただきます。 

○議長（工藤 健次君）  以上で、各委員会における審査の結果の報告を終わります。 

────────────・────・──────────── 

委員長報告に対する質疑 

○議長（工藤 健次君）  これより、委員長報告に対する質疑を行います。質疑はありませんか。 

〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（工藤 健次君）  なければ、これで質疑を終わります。 
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────────────・────・──────────── 

討論   

○議長（工藤 健次君）  これより討論を行います。討論はありませんか。 

〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（工藤 健次君）  なければ、これで討論を終わります。 

────────────・────・──────────── 

採決   

○議長（工藤 健次君）  これより採決を行います。 

 議案第４５号令和４年度日出町一般会計補正予算（第５号）についてから議案第４９号令和

４年度日出町下水道事業会計補正予算（第１号）についてまでの５件を一括して採決します。 

 各議案に対する委員長の報告は可決です。議案第４５号から議案第４９号までは、委員長の報

告のとおり決定することに御異議ありませんか。 

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（工藤 健次君）  異議なしと認めます。したがって、議案第４５号から議案第４９号まで

は、委員長の報告のとおり可決されました。 

 次に、議案第５０号日出町職員の高齢者部分休業に関する条例の制定について及び議案第

５１号日出町太陽光発電設備等と地域環境との調和に関する条例の制定についての２件を一括し

て採決します。 

 各議案に対する委員長の報告は可決です。議案第５０号及び議案第５１号は、委員長の報告の

とおり決定することに御異議ありませんか。 

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（工藤 健次君）  異議なしと認めます。したがって、議案第５０号及び議案第５１号につ

いては、委員長の報告のとおり可決されました。 

 次に、議案第５２号日出町職員の給与に関する条例等の一部改正についてから議案第５５号日

出町議会議員及び日出町町長の選挙における選挙運動の公費負担に関する条例の一部改正につい

てまでの４件を一括して採決します。 

 各議案に対する委員長の報告は可決です。議案第５２号から議案第５５号までは、委員長の報

告のとおり決定することに御異議ありませんか。 

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（工藤 健次君）  異議なしと認めます。したがって、議案第５２号から議案第５５号まで

については、委員長の報告のとおり可決されました。 

 次に、議案第５６号町道の認定についてを採決します。 
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 議案第５６号に対する委員長の報告は可決です。議案第５６号は、委員長の報告のとおり決定

することに御異議ありませんか。 

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（工藤 健次君）  異議なしと認めます。したがって、議案第５６号については、委員長の

報告のとおり可決されました。 

 お諮りします。日出町３９０２番地の２６、大分県教職員組合別府支部執行委員長、旭亮介氏

より提出され、福祉文教常任委員会に付託されました請願第５号教職員が保護者や地域とつなが

り、地域に根差した学校教育活動ができるための環境づくりを求める意見書の採択に関する請願

書について採決します。 

 この請願に対する委員長の報告は採択です。この請願は、委員長の報告のとおり採択すること

に御異議ありませんか。 

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（工藤 健次君）  異議なしと認めます。したがって、請願第５号については、委員長の報

告のとおり採択することに決定しました。 

────────────・────・──────────── 

日程第１．議員派遣の件について 

○議長（工藤 健次君）  日程第１、議員派遣の件についてを議題とします。 

 お手元に配付しておりますように、議員派遣の申出がありました。 

 お諮りします。会議規則第１２９条第１項の規定により、議員からの申出のとおり議員派遣す

ることに御異議ありませんか。 

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（工藤 健次君）  異議なしと認めます。したがって、議員からの申出のとおり議員派遣す

ることに決定しました。 

 お諮りします。ただいま決定しました議員派遣について、やむを得ない事情による変更または

中止については、その決定を議長に委任していただきたいと思います。これに御異議ありません

か。 

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（工藤 健次君）  異議なしと認めます。したがって、そのように決定しました。 

────────────・────・──────────── 

日程第２．閉会中各委員会の継続審査及び調査について 

○議長（工藤 健次君）  日程第２、閉会中各委員会の継続審査及び調査についてを議題とします。 

 お手元に配付しておりますように、各常任委員会及び特別委員会並びに議会運営委員会の各委
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員長から、会議規則第７５条の規定により、閉会中の継続審査及び調査の申出がありました。 

 お諮りします。各委員長からの申出のとおり、それぞれ閉会中の継続審査及び調査することに

御異議ありませんか。 

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（工藤 健次君）  異議なしと認めます。したがって、各委員長からの申出のとおり、閉会

中の継続審査及び調査することに決定しました。 

 ただいま議案２件が提出されました。 

 お諮りします。議案２件を日程に追加し、追加１の追加日程第１及び追加日程第２として議題

としたいと思います。これに御異議ありませんか。 

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（工藤 健次君）  異議なしと認めます。したがって、議案２件を日程に追加し、追加１の

追加日程第１及び追加日程第２として議題とすることに決定しました。 

────────────・────・──────────── 

追加日程第１．発委第８号 

追加日程第２．議案第５７号 

追加議案に対する趣旨説明並びに提案理由の説明   

○議長（工藤 健次君）  追加日程第１、発委第８号教職員が保護者や地域とつながり、地域に根

差した学校教育活動ができるための環境づくりを求める意見書について、追加日程第２、議案第

５７号令和４年度日出町一般会計補正予算（第６号）についてを一括上程し、議題とします。 

 追加日程第１、発委第８号教職員が保護者や地域とつながり、地域に根差した学校教育活動が

できるための環境づくりを求める意見書についての趣旨の説明を求めます。福祉文教常任委員会

委員長 安部徹也君。安部徹也君。 

○福祉文教常任委員長（安部 徹也君）  発委第８号教職員が保護者や地域とつながり、地域に根

差した学校教育活動ができるための環境づくりを求める意見書の提出について、趣旨の説明を申

し上げます。 

 小中学校では、子供の教育効果を上げるため、学校が保護者や地域とつながり、連携しながら

学習や学校行事を行うことが重要であり、そのためには教職員が保護者や地域を知り、理解を得

ながら進めていくことが大切です。しかし、大分県教育委員会は、人材育成として広域的な異動

を短期間で頻繁に行っており、わずか３年で教職員と保護者や地域の関係が切れてしまうことや

勤務地の頻繁な変化による教職員のストレスや費用負担が大きいこと、広域化により大分市内に

在住する教職員が増え、地域経済に影響があること、大分県の人事異動ルールにより教職員志望

者が受験を敬遠することなど、多くの課題があると考えられます。 
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 よって、教育の継続性、効果的な教育活動、保護者や地域と学校の連携、教職員の労働安全衛

生等の観点から、頻繁かつ行き過ぎた広域人事は行わないこと、また、新採用から短期間のうち

に教員等の人事地域間異動、学校事務職員の勤務替えを行わないことを求めるため、意見書を提

出するものです。 

 以上、御説明を申し上げましたが、何とぞ議員皆様の御賛同をよろしくお願いいたします。 

○議長（工藤 健次君）  次に、追加日程第２、議案第５７号令和４年度日出町一般会計補正予算

（第６号）について、提案理由の説明を求めます。 

 副町長、一丸淳司君。一丸淳司君。 

○副町長（一丸 淳司君）  提案理由の御説明を申し上げます。 

 議案第５７号令和４年度日出町一般会計補正予算（第６号）についてであります。 

 補正をいたします額は、既定の予算の総額に歳入歳出それぞれ２億３,８２５万８千円を追加

し、補正後の予算の総額を１３１億２,５５７万３千円とするものであります。 

 歳出予算の主な内容につきまして御説明申し上げます。 

 まず、総務費では、国の地方創生臨時交付金等を財源とする、ひじまちＫＩＲＡＲＩプレミア

ム商品券事業の予算を計上しております。 

 次に、民生費では、出産・子育て応援交付金の予算を計上しています。 

 土木費では、道路改良や橋梁維持、そのほかに豊岡公園の整備に係る予算を計上しております。 

 歳入予算につきましては、地方交付税、事業実施に伴う国・県支出金等を計上し、財政調整基

金繰入金にて財源調整しております。 

 以上、甚だ簡単ではございますが、追加提案いたしました議案につきまして、その概要を御説

明申し上げました。何とぞ慎重な御審議をいただき、御賛同くださいますようお願い申し上げま

す。 

○議長（工藤 健次君）  以上で、趣旨説明及び提案理由の説明を終わります。 

 お諮りします。本日は日程の都合上、委員会付託を省略して審議をいただきたいと思います。

これに御異議ありませんか。 

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（工藤 健次君）  異議なしと認めます。したがって、委員会付託を省略することに決定し

ました。 

 お諮りします。ここでしばらく休憩したいと思います。これに御異議ありませんか。 

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（工藤 健次君）  異議なしと認めます。したがって、しばらく休憩します。 

 それでは、ここで１０分間休憩します。しばらくの間、休憩します。 
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午前10時45分休憩 

……………………………………………………………………………… 

午前10時56分再開 

○議長（工藤 健次君）  休憩前に引き続き会議を開きます。 

────────────・────・──────────── 

追加議案に対する質疑   

○議長（工藤 健次君）  これより追加議案に対する質疑を行います。質疑はありませんか。 

〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（工藤 健次君）  なければ、これで質疑を終わります。 

────────────・────・──────────── 

討論   

○議長（工藤 健次君）  これより討論を行います。討論はありませんか。 

〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（工藤 健次君）  なければ、これで討論を終わります。 

────────────・────・──────────── 

採決   

○議長（工藤 健次君）  これより採決を行います。 

 発委第８号教職員が保護者や地域とつながり、地域に根差した学校教育活動ができるための環

境づくりを求める意見書についてを採決します。本案は原案のとおり決定することに賛成の方は

挙手願います。 

〔賛成者挙手〕 

○議長（工藤 健次君）  挙手全員です。したがって、発委第８号については、原案のとおり可決

されました。 

 次に、議案第５７号令和４年度日出町一般会計補正予算（第６号）についてを採決します。本

案は、原案のとおり決定することに賛成の方は挙手願います。 

〔賛成者挙手〕 

○議長（工藤 健次君）  挙手全員です。したがって、議案第５７号については、原案のとおり可

決されました。 

 お諮りします。杵築市山香町大字日指３５５３番地の２、上地区区長会長土師剛氏ほか４名か

ら提出され、福祉文教常任委員会に付託され、継続審査となっていました陳情第１号別府市ムス

リム協会の墓地計画に関する陳情書について採決します。 

 この陳情に対する委員長の報告は継続審査です。この採決は挙手により行います。この陳情は
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委員長の報告のとおり、継続審査することに賛成の方は挙手願います。 

〔賛成者挙手〕 

○議長（工藤 健次君）  挙手全員です。したがって、陳情第１号については委員長の報告のとお

り、継続審査することに決定しました。 

────────────・────・──────────── 

閉会の宣言   

○議長（工藤 健次君）  以上で、今期定例会における議案等の審議は全て終了しました。 

 議員各位におかれましては、議案審議や議会運営に格別の御協力、御尽力をいただき、こうし

て閉会を迎えることができましたことに対し、心からお礼を申し上げます。 

 町長をはじめ執行部の皆様には、町政発展のため今後とも一層御尽力をお願い申し上げます。 

 これをもちまして、令和４年第４回日出町議会定例会を閉会します。これに御異議ありません

か。 

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（工藤 健次君）  異議なしと認めます。したがって、令和４年第４回日出町議会定例会を

閉会することに決定しました。 

 これで閉会します。御苦労さまでした。 

午前11時00分閉会 

────────────────────────────── 
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